

Cooperación ciudadana

No hay cosa más frecuente que escuchar remedios y fórmulas mágicas para librar a la sociedad de todos sus males y sufrimientos. Aunque no se cree ya en talismanes ni en las virtudes del azabache, se presta atención y crédito frecuente a las recetas simplistas, que muchos inconscientes propagan en sus tertulias, mediante las cuales afirman ser cosa facilísima resolver toda clase de problemas, por complicados que se presenten. Estos audaces solucionarían en un momento las cuestiones más difíciles de transporte, de abastecimientos, de conflictos sociales, de higiene, de orden público, etc., etc.

Lo peor es que frecuentemente hallan personas que les escuchan y presten asentimiento y hasta se irritan porque los Poderes Públicos no obran al dictado de tan sencillos formularios. Esta propensión a remediarlo todo con esfuerzos insignificantes, a ofrecer credulidad a ese curanderismo ridículo, causa daños nada leves lo mismo en el campo que en las ciudades. En cambio, apenas se presta oídos al verdadero remedio, al único e infalible remedio de los sufrimientos sociales, en cuanto son susceptibles de curación o de alivio. Nos referimos a la cooperación ciudadana, a la virtud cívica de coadyuvar al esfuerzo de las autoridades, para que las disposiciones vigentes se apliquen y cumplan eficazmente.

Si hay algo claro en cuanto afecta al bienestar y a la dignidad de una nación es que no puede haber remedio ni salvación posible sin la cooperación ciudadana. Esta es la base indispensable para resolver cualquier cuestión referente al bien público, lo mismo referente a abastecimientos que a las otras necesidades nacionales. Sin cooperación ciudadana fracasan todas las fórmulas, todas las leyes, todas las medidas, aun cuando sean las más acertadas, las más rectas y las más científicas.

Precisamente, porque esta es la verdad, los malhechores, los antipatriotas, los inadaptados hacen cuanto pueden por socavar la cooperación salvadora. Ahí está, por ejemplo, la campaña sorda y tenaz que se hace para que no se denuncien los abusos y quebrantamientos de la ley en materia de abastos. Se pinta la justa denuncia como una falta de solidaridad y de ciudadanía, cuando precisamente es todo lo contrario. Es indispensable denunciar esta campaña que se hace contra los que lealmente cooperan con las autoridades. Causa más daño que todos los pedriscos y malas cosechas. Es indudable que si la mayoría de los españoles cumplieran su obligación de cooperar con el Poder público, se podrían aumentar los racionamientos y resolver, no en todo, pero sí en su parte más aguda, las deficiencias de alimentación. Es la única fórmula verdaderamente eficaz. No hay otra.

La cooperación es la unidad de la Patria puesta en obra. Lo que se dice de esa unidad es necesario repetirlo de la cooperación. Si ésta falta, tampoco habrá unidad patriótica. Y sin unidad, no puede haber ni dignidad, ni bienestar, ni siquiera existencia de la Patria. Para que exista el bienestar familiar, es indispensable la cooperación entre los miembros de familia; para que prospere la industria, es imprescindible la base de la cooperación del capital y el trabajo, del patrón y del obrero; para que florezca la ciencia, es preciso partir de la cooperación del profesor y el alumno. La cooperación es la base esencial del orden humano, de la misma sociedad. En nuestros tiempos de movimiento y de comunicación es todavía más indispensable, ya que no se concibe el aislamiento ni el individualismo. Si queremos, pues, que España sea una, grande y libre, practiquemos la cooperación ciudadana con el máximo empeño, como la mayor necesidad de nuestros tiempos.

«Por ello, la misma unión que en el nombre sagrado de España os pedía para ganar la guerra en el día que hicimos nuestra proclamación política, he de exigiría hoy con mayor rigor.

Unidad que hemos de construir sobre lo que nos une, no sobre lo que nos separa.

Sobre la unidad así concebida se asentaron los primeros acuerdos para nuestro Movimiento; sobre ella, se proclamó nuestro Ideario, con ella se convocó a nuestra juventud a la lucha; y por ella, entregamos la vida de nuestros mejores».

(Del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado).

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.479

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 24.
Mínima, 11.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Martes 4 de agosto de 1942

Actualidad española

Más de 8.000 productoras de toda España descansarán este año en las residencias de verano

Para que nuestras obreras que han trabajado todo el año en su taller, en su fábrica, descansen unos días y repongan sus fuerzas al aire libre y al sol, en la playa o en la montaña, el Caudillo les dió las vacaciones anuales retribuidas y la Falange ha hecho posible su disfrute plantando aquí y allá residencias donde reponer sus fuerzas físicas al par que aprenden el modo de ser de la Falange a través de un horario en que se combinan inteligentemente el reposo de sus cuerpos y la formación de sus espíritus en el sentido de las enseñanzas de José Antonio.

En la organización de estas residencias han rivalizado en entusiasmo y cariño hacia las productoras dos Delegaciones de Falange: Sección Femenina y Sindicatos. La primera, por su Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo; la segunda, por su Obra Sindical Educación y Descanso. Ambos servicios secundados en sus esfuerzos por empresarios y autoridades, que han coadyuvado eficazmente a su realización. El resultado ha sido magnífico y se supera de día en día. Más de 8.000 productoras de toda España, tres veces más que el año pasado, disfrutarán sus vacaciones en las residencias que ya funcionan en La Ramalosa (Pontevedra), San Vicente de la Barquera Noja (Santander), Plencia (Vizcaya), Zarauz (Guipúzcoa), Betren (Lérida), San Felú de Guixols (Gerona), Benicassim (Castellón), San Juan y Altea (Alicante), Aguilas (Murcia), Torremolinos (Málaga), Puerto de Santa María (Cádiz), Teror (Las Palmas) y Tacoronte (Santa Cruz de Tenerife).

Detención de sujetos acusados de asesinatos

Como resultado de activas y sa-

gaces gestiones realizadas por funcionarios del Cuerpo general de Policía afectos a la Brigada Móvil, se ha procedido a la detención de Ramón Corrales del Bosque, destacado elemento rojo que tomó parte, al estallar el glorioso Movimiento Nacional, en el asalto del cuartel de Artillería de Getafe, actuando, más adelante, como presidente de la checa de dicho pueblo, siendo responsable directo de asesinatos, desvalijamientos e incautaciones llevadas a cabo en el mismo. El citado sujeto se hallaba oculto en el Puente de Vallecas, en el domicilio de Felipe Traperero Duque, voluntario del ejército rojo, que luchó en el frente de la sierra, alcanzando la categoría de sargento, y que, según ha confesado, había prestado ayuda al Corrales porque lo sabía perseguido por la Policía.

Se instruyeron las oportunas diligencias, siendo puestos los detenidos a disposición del Juzgado Militar de guardia.

Los marineros organizan una procesión marítima en la ría de Ares

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—Organizada por los marineros pescadores de la ría de Ares, se ha celebrado una procesión marítima en honor de la Virgen del Carmen a la que asistieron las autoridades de Marina, jerarquías del Movimiento, camaradas de la Vieja Guardia, niños de Auxilio Social, Sección Femenina y marinería de la escuadra. El acto revistió gran brillantez, pasando la imagen entre una enorme multitud que llenaba las embarcaciones, formando calle y saludando al paso de la Patrona al tiempo que sonaban las sirenas y se disparaban cohetes. En el momento de embarcar la Virgen, el padre San Miguel dirigió a los obreros del mar una piadosa plática. Terminada la procesión se celebraron con mucha animación concursos de regatas traineras y de natación.—(Cifra).

Campamentos Españoles

He aquí una realidad en que han quedado plasmadas las promesas de un Caudillo veraz, que para bien de su Patria en estos tiempos azarosos prepara una juventud fuerte y digna capaz de hacer respetar nuestro honor nacional. Esta realidad son los Campamentos del Frente de Juventudes que, como el abulense de «San Juan de la Cruz», albergan hoy a nuestra juventud vigorosa, y cuya labor es unánimemente elogiada por cuantos miran por el futuro de nuestra nación. Por eso esta obra es cuidada con mimo particular por las autoridades y jerarquías de todo orden, que como el Caudillo hizo en Gredos visitan otros Campamentos para animar a nuestros jóvenes a seguir por la ruta que el interés patrio marca a su formación.

Así el ministro secretario del Partido, señor Arrese, ha visitado también los Campamentos del Frente de Juventudes «Hernán Cortés» y «Alto de los Leones», instalados en Cercedilla. En el último de los citados campamentos revistió doscientos flechas navales procedentes de las escuelas de Barcelona, Algeciras, Huelva y Sanlúcar de Barrameda que en perfecta fraternidad con los flechas de tierra allí acampan. Acompañaban al ministro el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el inspector naval, capitán de navío señor Cano, y el vocal del Consejo de la Sección Naval, capitán don Manuel Tejero. El secretario general visitó detenidamente las dependencias de Campamento y presenció los actos de ordenanza. Luego, el camarada Arrese, en unión de las restantes jerarquías, compartió la cena de los flechas.

Se clausura en Madrid un curso de escuela de vuelos sin motor

MADRID.—Se ha clausurado el curso de la escuela de vuelos sin motor «Cerro Telégrafo». Se han obtenidos títulos de planeador clase A. El director general de Aviación

«Roosevelt mide la guerra por años, Hitler por minutos»

Los bombardeos ingleses sobre Alemania intentan engañar a la U. R. S. S.

BERLIN.—El colaborador militar de la agencia D. N. B., teniente coronel Krause, en su crónica se refiere a unas palabras pronunciadas recientemente por un súbdito sueco acerca del factor tiempo en la decisión de la guerra actual. «Roosevelt mide la guerra por años—dice dicho señor—; Churchill, por meses, y Stalin, por días. Hitler no la mide, aprovecha el tiempo no solamente por horas, sino por minutos. Por algún tiempo puede evitarse que una voluntad firme alcance la decisión que se propone, pero es imposible hacerlo indefinidamente. Aprovechándose bien, las horas y los minutos valen más que años.»

El teniente coronel Krause hace hincapié en las mencionadas palabras para luego poner de relieve los éxitos que alcanzan actualmente los Ejércitos del Reich, en contraste con las derrotas que sufren las armas bolcheviques. Y añade: «Los bombardeos de la población civil de las grandes ciudades alemanas no podrán tener influencia decisiva en esta guerra; esto lo saben bien tanto en Inglaterra como en Estados Unidos.» El colaborador militar de la D. N. B. agrega que los aliados efectúan estos bombardeos para enseñar a Rusia que hace algo, y que por esta misma razón se habla tanto ahora del segundo frente. «Pero —dice— si fracasaran los aliados en su intento de crear un segundo frente, habrían perdido su prestigio.» Al terminar su crónica, Krause habla de los avances de las columnas blindadas alemanas al sur del río Don, del que distan ya más de 200 kilómetros, y de los inútiles esfuerzos de Timoshenko para contrarrestar la ofensiva impetuosa y arrolladora de las fuerzas armadas del Reich.—EFE.

civil dirigió la palabra a los alumnos de la escuela, terminando el acto con el himno «Cara al Sol».—(Cifra).

Roma dice que el ejército soviético del Sur TENDRA PRONTO CORTADAS TODAS LAS COMUNICACIONES CON EL NORTE Imponente maniobra de acorralamiento en dirección al MAR DE AZOV

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL FRENTE RUSO.—Prosigue la lucha violentísima entre Timoshenko en el gran arco del Don y las fuerzas germanas. Allí y alrededor de Stalingrado tiene concentradas sus máximas fuerzas el general soviético del Sur.

El aislamiento de los Ejércitos bolcheviques del mariscal Timoshenko ha llegado a extremos de angustia.

Prácticamente neutralizado Stalingrado por la acción de la Luftwaffe, y acaso ya hoy por la artillería alemana, sólo le queda como única vía de avituallamiento el Volga, por donde las embarcaciones soviéticas pueden suministrar el petróleo del Caspio a los bolcheviques.

Pero el Volga, desde hace dos días está vigilado por la Aviación alemana, que ya ha destruido varios convoyes fluviales.

Si Stalingrado se conquista, toda vía de suministro a Timoshenko queda cerrada, porque la vía férrea transiraniana, por donde una eventual ayuda angloamericana podría llegar desde el Golfo Pérsico, es más bien una vía sobre el mapa que una fuente de aprovisionamiento normal.

Aislado en el desierto de los Kalmucos, el mariscal Timoshenko no tiene otra salida más que la rendición, según opinión de muchos.

El yanqui nos dice: En la gran curva del Don, el alemán hallase de Stalingrado a una distancia aproximada a la que estamos nosotros de Madrid. Mientras el germano sujeta aquí a Timoshenko, von Bock realiza dos movimientos para la conquista de Stalingrado, uno en dirección de Duboka y otro en dirección de Sarepta, por norte y sur respectivamente.

SI EL RUSO HA QUEDADO fijado en esa zona stalingrada por el general Paulus, mientras el general Konrad avanza apresurado por la zona que todos llaman «antesala del Cáucaso». Ya llega al curso superior del Kubán, capturando prisioneros y sobre todo un considerable botín compuesto especialmente de cañones. Signo evidente de que huye el enemigo. Al noroeste de este sector, las retaguardias enemigas han sido arrojadas hacia el Sur del sector de Jeja.

A consecuencia de estos movimientos están amenazados simultáneamente el curso inferior del Volga, la orilla derecha del Mar Caspio y la orilla izquier-

da de los mares de Azof y Negro. Las estribaciones de la cordillera del Cáucaso han sido ya rebasadas por el norte y los tanques marchan por la llanura del sur de Astrakán hacia el río Kuma que vierte sus aguas en el Caspio, 200 kilómetros por debajo de la repetida ciudad.

No obstante el esfuerzo germano por el sur, atiende también éste al norte atacando en unos sitios y rechazando energicamente los ataques del adversario en otros.

EN RESUMEN.—No sé si nos equivocaremos. Todos los síntomas son de que el golpe que von Bock está dando al ruso es de suma gravedad. Hay quien asegura que la situación del mismo es angustiosísima. Por esta razón nos explicamos la noticia de que mister Churchill ha dado un salto a Moscú para entrevistarse con Stalin. La noticia se atribuye a los círculos diplomáticos ingleses de Suiza. «Habría ido el inglés para decirle al oído al ruso que ni el «Tío Sam» ni «John Bull» pueden hacer otra cosa en 1942 que lanzar toneladas de bombas sobre el territorio alemán? Acaso, acaso... si ha sido así, la despedida acaso traiga consecuencias

Formaciones rápidas alemanas alcanzan en avance audaz el río KUBAN por varios lugares :-: VOROCHILOF ocupada después de encarnizada lucha, casa por casa

BERLIN.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que al este del mar de Azof las tropas alemanas han roto la resistencia soviética, luchando con encarnizamiento. Formaciones rápidas del Ejército alemán han alcanzado en audaz avance el río Kubán por varios lugares. Vorochilof, importante ciudad industrial, ha sido conquistada después de luchar casa por casa. Divisiones aéreas bombardean

lamentabilísimas para el bloque anglosajón.

Es mucha guerra para Stalin, todo el verano de 1941, el invierno pasado y la actual campaña que, según mis noticias la realiza Hitler con una suma de elementos novísimos que espantan. «Habría pronto un desmoronamiento del frente ruso, como sucedió en la pasada guerra? ¿Lo ha previsto el inglés y acude a dar ánimos al soviét.

ron día y noche hasta las ramificaciones del norte del Cáucaso. Las Divisiones alemanas y rumanas continuaron su avance hacia el este.

En el sector de Ajev han sido re-

Reunión del Patronato de Redención de Penas por el Trabajo

MADRID.—El ministro de Justicia ha presidido una reunión del Patronato de Redención de Penas por el Trabajo con motivo de la toma de posesión del nuevo director general de Prisiones.—(Cifra).

Inundaciones en Montevideo

MONTEVIDEO.—Se han registrado terribles inundaciones debidas a la lluvia torrencial que dura ya cuarenta y ocho horas.—EFE.

chazados los intentos enemigos después de encarnizada lucha. En los sectores de Volchof y San Petersburgo se han registrado éxitos locales contra el enemigo.

En Egipto, la aviación atacó los aeródromos británicos y los campamentos próximos a Alejandría. Sobre la isla de Malta han sido derribados nueve aviones enemigos, y en lucha contra la Gran Bretaña la aviación atacó las instalaciones militares del este y sur de Inglaterra. Tres mercantes fueron alcanzados de lleno en aguas de Turquía.—EFE.

El Rey de Rumania visita el frente de guerra

BUKAREST.—El Rey Miguel acompañado del vicepresidente del Consejo, Miguel Antonescu, ha visitado el frente de guerra. El Rey Miguel ha llegado a Bukarest de regreso de su visita al frente.—EFE.

Por las montañas santanderinas

Magnífico día! Mis deseos de admirar y contemplar los bellos encantos que encierran las montañas santanderinas es alentada y ayudada por la esplendorosa rayante de un cielo azulado muy igualable al de nuestra castilla y por cierto, pocas veces visto por estos parajes de la montaña.

Llego al pueblito de Suances cuando el sol luce sus mejores galas. Impresionado por la viva magnitud de este gran día, que todos conceptúan de extraordinaria grandeza quedo prontamente extasiado ante el hermosísimo paisaje que embellece este minúsculo pueblito marítimo, paisaje cuya preciosidad sabrían aprovechar entusiasmados los pinceles más exigentes de artistas eminentísimos, como nuestro convecino señor Caprotti.

Al pisar la fina arena de la playa de Suances, pulida por el ir y venir de estas gigantescas olas del mar Cantábrico, mi alegría se multiplica ante la presencia de distinguidas familias de Avila, entre las que recuerdo, la del comerciante don Lope Santodomingo, don Ismael Picón y don Fausto Velayos; quienes, ya unidos, constituimos una alegre y bonita representación abulense dentro de la amplia colonia veraniega.

Tiene la playa de Suances encantadores panoramas y el verdor de su campiña y sus frondosos pinares que unido al exuberante perfume de las limpias aguas marinas, dan fuerza y vitalidad a Suances, de ser uno de los rincones más amenos y tranquilos de la montaña santanderina.

Bajo este agradabilísimo y sano ambiente, contemplo entusiasmado también la vida entusiasta de unos doscientos cadetes de la Falange de Zamora, los cuales, a las órdenes de sus jefes los camaradas Sánchez y Becedas, viven alegres y satisfechos en su bien instalado campamento «Areas-González», cuyo espíritu disciplinado es admirado y elogiado por cuantos contemplamos el movimiento de su vivir y la alegre camaradería que reina entre ellos.

¡Preciosa hermandad ésta! Salgo del campamento totalmente impresionadísimo y pensando en esta juventud, en cuyos valores cifra España su glorioso porvenir, cuando el crepúsculo de la noche cierra en la oscuridad las galas encantadoras de Suances, cuya colonia veraniega reposa ya tranquila bajo el sueño dorado de un nuevo amanecer.

Dentro del silencio de esta noche dulce y suave, todavía observo emocionado el murmullo de las olas y la entrada en el puerto de una lancha que regresa totalmente cargada de sardinas, último baluarte no admirado en este día de gratísimos recuerdos, donde mi buen amigo, don José Carmona, representante general de la importante firma Hijos de Jiménez Varela de Puerto de Santa María, que veranea con su familia me prestó su cariñosa colaboración al que expreso desde estas columnas mi sincero agradecimiento.

Manuel Arines

Suances (Santander).

A los valientes voluntarios de la DIVISION AZUL

Era una tarde magnífica con un cielo tan bello que invitaba a la contemplación de las maravillas de la naturaleza.

El sol trenza maravillosos reflejos a través del bosque de las arboledas pero hay ya en la naturaleza un gesto de tristeza en medio de esta belleza incomparable.

En la estación una muchedumbre imponente les espera, los soldados van llegando con sus rostros bronceados por el aire y el sol; se refleja en sus semblantes una sonrisa feliz, un orgullo de poder enfrentarse con el monstruo que lo han de vencer en la inhóspita estepa de Rusia.

Esa tarde nunca olvidaré, fué de

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de agosto de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 483.

Premiados con 250 los números 083; 183; 283; 383; 583; 683; 783; 883; 983.

una emoción intensa; nos invadía una tristeza que no puedo describir, pero también sentimos el orgullo de estos valientes muchachos. Otra vez también España toma parte en esta lucha titánica, otra vez en las batallas resuena el nombre de héroes de esos esforzados caballeros que al lado de nuestros camaradas alemanes darán el golpe mortal y acabarán con esa incivilización salvaje.

Camaradas, España no os olvida; nosotros desde esta meseta castellana elevamos a Dios nuestras plegarias para que muy pronto termine esta gran batalla que ha de asombrar al mundo con ese gran artífice y conductor que se llama Hitler y lleva a esa gran nación por los caminos seguros de la victoria.

Soldados de tierra, mar y aire.

Espiritualmente estamos con vosotros, nos trasladamos en espíritu a esas regiones heladas y os enviamos este recuerdo como testimonio de nuestro cariño. Aceptadlo en nombre de esta Sección Femenina a vuestro magnífico general Grandes que os acudilla y a toda la División.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Una camarada.
M. J.

LA SORDERA

se corrige con nuestro modernísimo Vibrador Eléctrico, sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: HERNISÁN (Estudios Ortopédicos «Sección Sordera»), Balmes, 104.—Barcelona Aprobado Censura Sanitaria n.º 2001

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

A fin de garantizar el derecho a causar alta en el censo de racionamiento, los individuos procedentes de Campos de Concentración y Batallones de Trabajadores, toda vez que no van provistos del certificado de baja, indispensable para ello, según lo dispuesto en las Circulares de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes núms. 272 (B. O. núm. 30) y 302 (B. O. número 114 del presente año), y extendido en el modelo que por la primera de las dos se establece, por citado Organismo, se dispone:

1.º Individuos que se incorporen a los Campos de Concentración y Batallones de Trabajadores.

1.º A todo individuo que se incorpore a un Campo de Concentración o Batallón de Trabajadores, se le exigirá por el jefe correspondiente, presente el certificado acreditativo de haber causado baja en la cartilla de racionamiento en que estuviera inscrito, que le habrá facilitado en el modelo oficial la Delegación de Abastecimientos y Transportes correspondiente.

Si el interesado alegara no haber podido recabar ese certificado, por cualquier causa, vendrá obligado a reclamar por las personas con quien conviviera se tramite su baja en la cartilla de racionamiento y se remita el certificado correspondiente.

Cuando los interesados aleguen no estaban inscritos en cartilla alguna de racionamiento, deberán declarar sus residencias y domicilios desde el 28 de noviembre de 1941, en la forma que determina el artículo 4.º de la Circular 302, remitiéndose citada declaración por la Jefatura del Campo de Concentración o Batallón de Trabajadores a la Delegación Provincial de Avila y aquéllos estén enclavados, para que averigüe el asunto señalado.

2.º El certificado de baja que se reciba del interesado por cualquiera de los medios que anteriormente quedan expuestos, lo conservará en su poder, unido a la documentación de cada uno, la Jefatura del Campo o Batallón, y acompañará a esa documentación en cuantos traslados tenga el individuo.

Si por consecuencia de la tramitación determinada en el último párrafo del apartado anterior, se ha llegado en conocimiento de que era cierto que el interesado no estaba inscrito en cartilla alguna, la Delegación Provincial que recibió la relación de residencias y domicilios, remitirá a la Jefatura del Campo o Batallón, documento suficientemente acreditativo de esa circunstancia, que, al igual que el certificado, se unirá a la documentación del interesado.

3.º Cuando un individuo sea licenciado y cause baja en el campo o batallón, al respaldo del certificado de baja o documento acreditativo de la no inclusión, de que antes se habla, se hará constar esa circunstancia, mediante diligencia sellada y firmada por persona competente al efecto, indicando el municipio en que el interesado va a establecerse, único en el que podrá hacer uso de cualquiera de los expresados documentos.

4.º Previa presentación de ese documento y llenado el resto de los requisitos que en general se exigen, se le concederá el alta a quien lo solicite.

II. Individuos que están ya en un Campo de Concentración o Batallón de Trabajadores.

1.º A los interesados se les exigirá cumplimenten lo establecido en los párrafos 2.º y 3.º del apartado I del artículo anterior.

2.º Los documentos que se obtengan por virtud de ello, se conservarán, diligenciarán y utilizarán, en la forma establecida en dicho artículo I.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

SE VENDE «Serré» en buen uso. Samuel González. Cabezas del Pozo.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de aceite ha sido sancionada la vecina de El Arenal, María Sánchez Cañon con multa de MIL pesetas, comiso de 16 litros de dicho artículo que la fueron intervenidos y a los que se ha dado el destino legal, y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta y transporte clandestino de garbanzos han sido sancionados la vecina de Cabezas de Alambre, Paula Jiménez González, y al de Arévalo Juan Roldán Albella, con multas de CUATRO MIL y MIL pesetas, respectivamente, comiso de 420 kilos de garbanzos que fueron intervenidos a Juan Roldán, a los que se ha dado el destino legalmente ordenado, y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses a cada uno.

—Por transporte clandestino de 78 kilos de aceite, ha sido sancionado el vecino de Béjar (Salamanca), Demetrio Ciurana Jiménez, con multa de MIL pesetas, comiso del artículo antes mencionado al que se ha dado el destino legal, y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el artículo 31 de su Reglamento de fecha 11 de octubre de 1940, por no existir responsabilidad alguna para los denunciados, han sido sobreseídos totalmente los expedientes siguientes:

Número 1.744.—Seguido contra viuda de Luis García, de Arévalo.

1.848.—Contra Baldomero García, Emiliano González, Eufemio Romo, de Barromán, y Vicente Gutiérrez, de Castellanos de Zapardiel.

1.930.—Contra Pedro Martín García, de Torrejón de Velasco (Madrid).

1.976.—Contra Cayetano Rubio Muñoz, de Navacán (Toledo).

1.977.—En cuanto a la viuda de Juan Álvarez, viuda de Luis García y Bonifacio Colino, vecinos de Arévalo.

2.043.—En cuanto a José María Gómez Sánchez, de Avila.

2.069.—En cuanto a Fausto Moreno Castrejón, de Casillas.

2.186.—Contra Daniela Barbero García, de Avila.

2.127.—En cuanto a Ventura Sánchez, de Barco de Avila.

2.133.—En cuanto a Urbano Lera y Antonio González, de Barco de Avila.

2.138.—Contra Nicolasa Blázquez, de Arenas, y Casimiro Arroyo, de Ramacastañas.

2.158.—Contra Antonio Chapa, de San Bartolomé de Béjar.

2.230.—En cuanto a Pedro Colorado, de Arenas de San Pedro.

2.239.—Contra Nicolás Vázquez, de San Esteban de los Patos, y Restituto Martín, de Castellanos de Zapardiel.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Censura sanitaria núm. 226.

Comedor de Caridad

Señoras a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Primitivo de Miguel Fernández, presbítero; don Fernando Tomé señora viuda de Tejerina, don Saturnino Tejerizo, señora viuda de Terrón, don Teodoro Torralba y don Joaquín Trullen.

Donativos recibidos

Don Eladio Hernández Martín, en el primer aniversario del fallecimiento de su esposa, 25 pesetas; don Enrique Jiménez Vaquero, 50; una señora amante de los pobres, 5; don Pelayo Gutiérrez Alonso, por la primera comunión de su hijo, 100; señores de López Aranguren, para un extraordinario, 50; Ayuntamiento, leche decomisada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina que la Delegación Nacional ha asignado en Cádiz un hogar descanso para aquellas camaradas que creyéndose con méritos suficientes puedan disfrutar de estos bienes.

A estos descansos deberán ir las camaradas que hayan trabajado con gran espíritu en servicios fijos, tales como divulgadoras, talleres, maestras, enfermeras, jefes locales, jefes de grupo, afiliadas en general. Por todos los conceptos deberán tener una excelente hoja de servicios. Para más detalles pasaos por la Jefatura provincial de la Sección Femenina.

La delegada provincial, Angeles Gómez.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14.

Teléfono 257

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).—1.º de julio a 30 septiembre

Censura Sanitaria núm. 5.320.

Censura sanitaria núm. 50

C. N. S.

Sindicato Provincial de la Madera

Reparto de los cupos de alcohol y aguarrás

Habiéndose encargado a este Sindicato provincial el reparto de los cupos de alcohol y aguarrás, por órdenes dimanantes de la Delegación de la Zona Centro a), todos aquellos industriales que pertenecan a los gremios de la Madera y que precisen de esas primeras materias deberán dirigirse mediante solicitud y cumplidos los requisitos obligados, a este Sindicato provincial, para poder cubrir mensualmente las necesidades de dicho artículo.

Asimismo, también podrán solicitar, cumplidos los mismos trámites y en relación con los futuros cupos que se vayan fijando, las necesidades a cubrir de otros artículos, tales como caseína, goma laca, etc.



Camión, 4.500.

Turismos, 5.000 pesetas

1.300 GASOGENOS LUMA

circulan en España. Descuento importante a revendedores.

Comisiones especiales a chóferes, «LUMA».

[Apartado 66. San Sebastián



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La difteria y los animales

Se ha observado ya en varias ocasiones que ciertas epidemias de difteria nacidas sin causa aparente tienen por origen a los animales, generalmente las aves y en especial las domésticas, en este caso la difteria suele ser debida al bacilo Noefler, pero puede proceder de otros microbios aparentemente inofensivos.

Si el efecto fuera debido realmente a animales, a aves enfermas, sería fácil tomar las medidas necesarias para combatir la enfermedad; pero desgraciadamente no ocurre así porque el bacilo de la difteria puede encontrarse en el mucus laríngeo de animales sanos, así como el mucus de la cloaca de las aves.

Según el doctor Gourrin, a las secreciones salivales de las aves domésticas hay que añadir las de ciertos animales como los conejos, los perros, los caballos, los ganados y otros animales domésticos.

Aunque estos gérmenes no son virulentos en los animales, adquieren virulencia rápidamente cuando entran en el organismo humano y el hecho de que los animales sanos puedan poseer tales gérmenes basta y sobra para explicar la aparición misteriosa de ciertas epidemias humanas.

El remedio no es difícil de encontrar: Basta impedir que los niños tengan contacto con la lengua de los animales dejándoles lamer o dándoles de comer con la mano. También debe evitarse la diseminación del estiércol donde escarban las aves y corren los perros y los gatos e impedir que los animales busquen en él su alimento.

Estas precauciones deben observarse durante los períodos de epidemia, pero no está de más observarlas en todo tiempo.

Atentatorio contra su belleza

En 1563 la reina Isabel de Inglaterra tenía treinta años y dió el siguiente decreto refrendado por el secretario del Estado Cecil, cuyo texto se encuentra en las «Memorias sobre el reinado de Isabel» por Lucy Ailzin (Memoirs of the court of queen Elisabeth).

«El deseo natural que todos los súbditos de S. M. de cualquier estado o condición que sean tienen de poseer el retrato de su soberana, ha excitado a un gran número de pintores y grabadores a multiplicar copias de él, aunque a la presente está reconocido que ninguno a alcanzado a imitar naturalmente la gracia y belleza de S. M., de que se originan repetidas quejas por parte de sus muy amados y lea es súbditos.

En consecuencia y en lo sucesivo se nombrarán peritos para juzgar la fidelidad de los retratos que en adelante se hicieren de S. M. quedando aquéllos encargados de no tolerar la conservación de ninguno que adolezca de algunos defectos o deformidades de que gracias a Dios está exenta nuestra majestad.

Mientras se verifica el informe de dichos peritos, queda expresamente prohibido a todo pintor o grabador el retratar o grabar la imagen de nuestra graciosa reina, hasta que hecho el retrato fiel por un excelente artista pueda servir de modelo para todas las copias sucesivas; las cuales no podrán ser expuestas al público hasta que el modelo haya sido examinado y reconocido como el mejor, más fiel y tan exacto como pueda hacerse.»



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que simpleza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

España ha creado una civilización EN GRAN PARTE DEL MUNDO

«Es insensato despreciar la herencia de nuestra raza, en la que alentaron teólogos, filósofos, juristas y santos,»

DECLARACIONES DEL EX EMBAJADOR ARGENTINO EN MADRID, SEÑOR GARCIA MANSILLA

Buenos Aires, 3.—El ex embajador de la Argentina en España don Daniel García Mansilla, presidente de la Comisión organizadora del primer Congreso Cultural Hispanoamericano, ha concedido la siguiente declaración a un redactor de la agencia Transocean:

«España renace después de haber pasado por difíciles pruebas. Nosotros debemos apoyarla para que cumpla su gran misión en el mundo. Opino que es nuestro deber colaborar en esta empresa, principalmente con nuestra actitud moral.»

«Añadió que el primer Congreso Cultural Hispanoamericano perseguirá fines puramente culturales. «Será una especie de fiesta cultural celebrada por la gran familia hispana de América.»

«Es para mí una gran satisfacción poder reanudar en mi Patria la misma actividad que en 1940 realicé en Madrid al fundar, apoyado por un grupo numeroso de amigos, la Asociación Cultural Hispanoamericana.»

Dijo después el señor García Mansilla que el intercambio espiritual entre los países hispanos de América, lo que es preciso confesar, no ha alcanzado una forma eficaz y de labor continua, y que a menudo surgen malas interpretaciones, que es preciso eliminar en provecho de todos.

Terminó el ex embajador su declaración con las siguientes palabras: «En tiempos de confusión general es insensato despreciar la herencia de nuestra raza, en la cual alentaron inspirados teólogos, filósofos, juristas y santos. Nadie pondrá en duda que España ha creado una civilización en gran parte del mundo, arrebatando todo un continente a la barbarie y convirtiendo este continente en poderosos retoños de la cultura occidental y de la fe en Cristo.»—EFE.

:- Una ojeada por el mundo :-

El «rey de las hojas de afeitar» está arruinado

ESTOCOLMO.—El «rey de las hojas de afeitar», Gillette, ha declarado que se encuentra fracasado, según anuncia una información de la United Press, publicada por el «Dagens Nyheter». Las deudas de su empresa se cifran en 49.000 dólares y no pueden ser cubiertas por los ingresos, Gillette, se niega a decir qué es lo que ha hecho de los millones que heredó de su padre.—EFE.

Sacudida sísmica en Nueva Zelanda

WELLINGTON.—Una fuerte sacudida sísmica se ha producido en la parte sur de la isla septentrional de Nueva Zelanda; se han originado grandes daños materiales, si bien hasta ahora no se registran víctimas.—EFE.

Los daños causados por el terremoto en Wellington ascienden a varios centenares de millones

LONDRES.—Los daños originados por el reciente terremoto ocurrido en Nueva Zelanda representan, sólo para la ciudad de Wellington, una pérdida de varios centenares de miles de libras esterlinas. Varias calles, en las que resultaron hundidas casas, están bloqueadas.—EFE.

España va a reanudar sus relaciones con Tailandia

BANGKOK.—Tailandia y España se disponen a reanudar sus relaciones diplomáticas. Las conversaciones a este respecto habían sido interrumpidas durante la guerra civil española. El jefe de la Oficina de Información tailandesa declaró que el nuevo ministro de Tailandia en Portugal ha comenzado nuevas conversaciones con el Gobierno español.—EFE.

Acto de confraternidad hispanoportugués

LISBOA.—Un significativo acto de amistad hispanoportugués se celebrará en breve. Todos los alumnos cadetes del Ejército y de la Marina de Portugal partirán en breve para el Marruecos español, donde visitarán los campos de la batalla de Alcazarquivir. Después serán recibidos por el general Orgaz, Alto Comisario de España; por el embajador portugués en Madrid, Teotónio Pereira y por el agregado militar portugués.—EFE.

Roosevelt podrá utilizar como desea a los obreros norteamericanos

WASHINGTON.—El Congreso examinará en breve un proyecto por el que se concede a Roosevelt la facultad de enviar allí donde sea necesario una cantidad de obreros, de los 55 o 60 millones de trabajadores norteamericanos, con el fin de aprovechar su competencia técnica, elevando así hasta el máximo la utilización del potencial humano de la nación.—EFE.

Nueva base naval norteamericana

NUOVA YORK.—El contraalmirante Clifford Vanhook ha inaugurado la nueva base naval de la isla Taboga, cerca del canal de Panamá. Ha sido establecida esta base en el tiempo «record» de sesenta días, y será utilizada por lanchas rápidas lanzatorpedos y aviones de la marina norteamericana. La isla Taboga está situada a 12 kilómetros a lo largo del canal y el sur del Pacífico.—EFE.

¿Una entrevista Churchill-Stalín?

BERLIN, 3.—Los rumores sensacionalistas sobre un encuentro entre Churchill y Stalin, circulados por el extranjero, han llegado también a Berlín, donde los círculos autorizados se niegan a formular declaración alguna a este respecto, ya que se consideran noticias incontrolables. EFE.

Los soviets piden el segundo frente

AMSTERDAN, 3.—Radio Nueva York afirma que los soviets han pedido a Estados Unidos sea constituido inmediatamente el segundo frente continental europeo.—EFE.

SE VENDEN cuatro novillas, dos paridas y dos a parir del primer parto. Para verlas y tratar, con Román Velayos, en El Oso (Avila).

Alumnos de la Escuela Naval de Lisboa visitan el Marruecos español

TANGER, 3.—Han arribado a este puerto los buques portugueses «Sagres» y «Alfonso de Albuquerque». A bordo de los mismos vienen numerosos alumnos de la Escuela Naval de Lisboa, que harán un recorrido por territorio del Marruecos español y visitarán el lugar de la histórica batalla de Alcazarquivir, donde perdió la vida el Rey Sebastián. Los dos capitanes han cumplimentado a las autoridades españolas de Tánger. También desembarcaron numerosos marinos y alumnos, que visitaron la ciudad. La permanencia de los marinos portugueses será de tres días. Se les ofrecerán diversos actos de agasajo. El día que efectúen la visita al lugar que fué escenario de aquella batalla famosa depositarán una corona al pie del monumento que recuerda dicho episodio guerrero.—(Cifra).

Granja JUAN ANTONIO MUÑANA

Se venden jaulas, conejos adultos y gazapos Gigante España.

ANUNCIO

Venta de fincas colindantes cabida 15 hectáreas, cercadas, chalets, edificaciones, servicios, cuadras y norias en Arévalo. Precio, 260.000 pesetas divisibles dos. Informar: López, Eguilaz, 4, principal, Madrid; o Manu el Fernández, Procurador. Avila.

Atentado terrorista en París

Un muerto y siete heridos

PARIS, 3.—Se ha realizado un nuevo atentado en la capital francesa, a causa del cual han resultado un muerto y siete heridos. Se ha facilitado la siguiente comunicación oficial:

«El sábado, a las dieciséis horas, cuando numerosos clientes de un gran establecimiento de comestibles esperaban ser despachados, repentinamente una mujer saltó sobre el mostrador lanzando hojas impresas entre las mujeres que se hallaban en la tienda, y profiriendo gritos. Los vendedores trataron de calmar y reducir a la mujer, llegando pronto tres policías.

Cuando los agentes de la autoridad trataban de detener a la agitadora, un grupo de terroristas, que al parecer se hallaban apostados cerca de la entrada del «Metro», abrieron fuego. Se originó gran pánico entre las mujeres. Los terroristas continuaron disparando para cubrir la retirada de la mujer agitadora, la cual logró desaparecer. Una de las mujeres que se hallaban en el establecimiento resultó muerta y con heridas otras siete personas, incluso dos policías y un soldado alemán. Las heridas de uno de ellos son graves. Asimismo el soldado alemán se halla en peligro de muerte, ya que recibió el proyectil en la cabeza cuando prestaba ayuda a los policías.

La Policía ha recogido en el comercio gran número de hojas subversivas. Los terroristas se habían dividido en tres grupos: el primero lo integraban tres mujeres que trator de excitar a las compradoras. El segundo grupo lo formaban otras tres mujeres, que distribuían hojas de propaganda subversiva, y el último grupo era el de los terroristas que dispararon.

El domingo por la mañana el jefe del Gobierno francés, Pierre Laval, y el embajador De Brignon, así como el prefecto de Policía, visitaron a los policías heridos, que se hallan hospitalizados. Pierre Laval ha hecho entrega de la Medalla de plata

En el mercado de Medina del Campo se han vendido más de ocho mil cabezas de ganado

MEDINA DEL CAMPO.—Hoy se ha celebrado el mercado semanal, habiéndose vendido 8.173 cabezas de ganado lanar y más de 300 unidades del porcino. El mercado estuvo muy animado, verificándose numerosas transacciones.—(Cifra).

Varias sanciones

VALENCIA.—Con motivo de la sustitución de dos toros del conde de la Corte, en la corrida de ayer, el gobernador civil ordenó que se practicasen las investigaciones necesarias. Estas han dado por resultado conocer que Marcial Lalanda, la empresa y Llapisera, que apoderaba a Marcial Lalanda, así como el mayoral de la ganadería, se habían puesto de acuerdo para cortar las astas a los dos toros, propósito que llevaron a cabo, pero no en su totalidad, ya que no les dió tiempo a limar los cuernos de las reses. Por este motivo, que hubiera promovido un escándalo razonable de haber salido los toros a la plaza en tal estado, el gobernador civil ha impuesto una multa de 50.000 pesetas a la empresa, dos de 10.000 pesetas cada una a Marcial y Llapisera y una de 5.000 al mayoral.—(Cifra).

Estraperlistas a la cárcel

SALAMANCA.—Han sido sancionadas con 100 días de prisión, varias vecinas de Navas del Marqués y otros pueblos de la provincia de Salamanca por no efectuar el pago de las multas que les fueron impuestas por la Fiscalía Provincial de Tasas. Asimismo, y por igual motivo han ingresado en batallones de trabajadores, por 200 días, varios vecinos de la capital y pueblos de la provincia.—(Cifra).

Sánchez Prieto MEDICO
Piel-Vétreas-Sifilis

Dolores de estómago

Pueden ser combatidos con la fórmula 60-19. Su composición es moderna y sus componentes de la más alta pureza. Consulte a su médico y convéncase usted mismo.

Remitiéndonos el adjunto cupón en carta cerrada, recibirá usted gratis un sobre de muestra de la

FÓRMULA 60-19
Específico del estómago.

Nombre.....
Calle.....
Población.....
Laboratorios L. V. S. A.
Apartado 9020 Madrid.
Censura Sanitaria n.º 2399

Herniado

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 8 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortópédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1627)

de primera clase a cada uno de los agentes de Policía heridos, como recompensa por sus méritos especiales.—EFE.

HA SIDO INAUGURADO EL Campamento «Recaredo,, en Méntrida

El Obispo auxiliar de Toledo elogió la obra del Frente de Juventudes

TOLEDO, 2.—Ha sido inaugurado oficialmente el Campamento «Recaredo», instalado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes en una amplia y frondosa alameda situada en las inmediaciones de Méntrida.

Asistieron al acto, de Toledo, el obispo auxiliar del Arzobispado, doctor Eduardo Martínez González; el gobernador civil, secretario provincial del Movimiento en funciones de jefe provincial; alcalde, vicepresidente de la Diputación y otras personalidades; y de Madrid, el camarada Oveja, inspector nacional de Flechas, que representaba al delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; los camaradas Prados Moreno y Jiménez Sanz, de la Sección Central. En Méntrida, que se hallaba profusamente engalanada y con extraordinaria animación, fueron recibidos por el delegado provincial y jerarquías del Frente de Juventudes, y autoridades y jerarquías locales.

A las once de la mañana se celebró en el templo parroquial una misa, en la que ofició el asesor religioso don José María Mansilla. Asistieron, en formación, los acampados francos de servicio. Terminado el santo sacrificio, el obispo pronunció una elocuente plática en la que hizo un cálido elogio de la labor formativa del Frente de Juventudes por medio de sus Campamentos, «que son clara enseñanza para todos de cómo se han de cultivar, en perfecta armonía, lo físico y espiritual, el cuerpo y el alma».

Al terminar su plática, el doctor Martínez González dió la bendición. Seguidamente, todas las autoridades se trasladaron al Campamento, que estaba engalanado con banderas y gallardetes. Recorrieron las tiendas del mismo, algunas de las cuales han sido instaladas con verdadero gusto, por cuyo motivo fueron felicitados sus moradores. El Delegado Provincial del Frente de Juventudes explicó a las autoridades la vida del Campamento, y les entregó sendos ejemplares del extraordinario de hoy de «Mástil». Más tarde se dirigieron a la Cruz de los Caidos, ante la cual

el obispo rezó un responso y tres Padrenuestros. Finalmente se verificó un desfile. Las autoridades y jerarquías comieron con los pequeños camaradas del Frente de Juventudes. Por la tarde, en la plaza del Generalísimo, de Méntrida, los muchachos del Campamento realizaron interesantes exhibiciones gimnásticas y deportivas.—(Cifra).

Los Campamentos madrileños del Frente de Juventudes conmemoran el «Día del Amanecer»

CERCEDILLA, 3.—Hoy a las cinco y media de la madrugada han aparecido todos los picos y lomas que rodean Cercedilla con el resplandor de grandes hogueras en conmemoración del «Día del Amanecer». Todos los Campamentos desplazaron escuadras de cadetes, asesoradas de montañeses, a los picos más altos, tales como «Montón de Trigo», «Siete Picos», etc. Las bandas de cornetas y tambores de la Delegación Provincial de Madrid y de la de centurias de flechas navales del Campamento «Alto de los Leones» recorrieron a la misma hora las calles de Cercedilla en alegre y juvenil diana, al tiempo que estallaban centenares de cohetes.

La sierra ofrecía fantástico aspecto por las 16 hogueras que en el horizonte se recortaban. Al tiempo de iniciarse los fuegos los camaradas de todos los Campamentos elevaron una oración por el destino imperial de España.—(Cifra).

Otros ochocientos flechas valencianos, a diversos Campamentos de la provincia

VALENCIA, 3.—Ha sido clausurado el primer turno del Campamento de «Santa María», instalado en Cullera. En él han vivido durante veinte días 300 muchachos de la Sección de Aprendices del Frente de Juventudes. El miércoles saldrá para el mismo el segundo turno, compuesto de 330 camaradas.

Mañana saldrán para el Campamento San Vicente Ferrer, instalado en Liria, 300 flechas pertenecientes al segundo turno del citado Campamento.

Durante la presente semana será inaugurado además el Campamento femenino de Onteniente, en el que encontrarán albergue unas 100 flechas de la Sección Femenina. Asimismo se ultiman los detalles de la Estación Preventoria de Alberache, con el fin de poderla inaugurar en la presente semana. Allí se concentrarán unas 200 niñas, cuyo estado de salud no les permite seguir el régimen de vida de los otros campamentos.—(Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila,,

«Sobre nuestras normas políticas, asentadas sobre principios eternos e inmovibles, ha de construirse todo cuanto al servicio o a la mayor gloria de España, convenga en cada etapa.

Las instituciones han de ser para la Nación, no la Nación para las instituciones; otra cosa representaría el más torpe de los suicidios».

(Palabras de FRANCO).

BAÑOS DE RETORTILLO SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre. Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48° Manantial artesiano (212 litros por minuto) Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL

Censura Sanitaria núm. 12. «Publicidad R. E. I.»-Salamanca

La fiesta de Santo Domingo de Guzmán

En el Convento de Santo Tomás «el Real» se ha celebrado hoy con el tradicional esplendor la fiesta del fundador de la Orden de Predicadores, Santo Domingo de Guzmán, defensor de la Fe, cuyos pasos siguen sus hijos en religión con gran fidelidad.

A las misas de Comunión, particularmente a la de nueve, que ofició el reverendo padre rector, en el altar levantado ante el sepulcro del infante don Juan, con la imagen de Santo Domingo en un retablo de flores naturales, han asistido numerosos fieles y Hermanos de la V. O. T. dominica.

A la misa solemne, oficiada por el reverendo padre guardián del Convento de San Antonio, asistieron las autoridades avilenses, pronunciando el panegírico del Santo el reverendo padre franciscano, Antonio Flores.

Los cultos de la tarde han resultado igualmente devotos y concurridos.

Que el gran santo español y excelso atleta de la fe, derrame luz, fe y bienes sobre nuestra Patria.

ALMONEDA EN ARÉVALO: «La Pepita». Los días 9 al 13 del actual, de varios muebles útiles de labor etcétera, grupo bomba 4 HP.

Frente de Juventudes

Sección de campamentos

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de la sección de flechas, que han solicitado asistir al segundo turno en el campamento provincial «San Juan de la Cruz», (Hoyos del Espino), que mañana, día cinco a las ocho de la tarde tendrá lugar la revista de equipo y formalización de documentaciones, sin cuyos requisitos, no serán admitidos.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento del público en general, que la salida de estos pequeños camaradas para incorporarse al campamento, tendrá lugar el día 6 a las siete de la mañana en el cuartel del Frente de Juventudes (Telares, 3).

Igualmente se participa que los camaradas que bajan del primer turno llegarán hacia las nueve de la tarde del mismo día, a la plaza de Santa Teresa.

El jefe del departamento de campamentos y albergues.

PERDIDA. un reloj pulsera caballero, por el camino del depósito de las aguas y la dehesa de Aldealgordillo. Gratificaré a la persona que lo entregue. Señora viuda de Sánchez Albornoz. Avenida de Portugal 36.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 5: Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Día 6: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 7: Generales, Jefes y oficiales.

Día 8: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

SE ARRIENDAN pastos de rastrojera, en la Aldehuela de la Frala, término de Maello. Informes: Cesteros, núm. 7, pral. en Avila; don Manuel Bezares.

Registro Civil

Día 4 de agosto.

Nacimiento: María de los Angeles Jiménez Herráez (San Benito, 16).

Defunciones: Valentina Gómez Martín, de 74 años (Valladolid, 9); Cándido Blázquez Casillas, de 84 años, (Plaza de la Feria 9).

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Tonlento Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Boda

El pasado domingo, en la iglesia parroquial de San Martín de Valdeiglesias, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita de aquella localidad Teresa Delgado Nieto, con el joven industrial de esta plaza don Juan Manuel Martín Nieto.

Bendijo la unión el señor cura párroco de dicha villa y fueron apadrinados por don Lucas Delgado y la distinguida señorita Maxi Martín Nieto, hermanos de los contrayentes.

Después de la ceremonia los invitados, entre los que se encontraban varias familias de Avila, fueron delicadamente obsequiados.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, que salió en viaje de novios para distintas capitales del Norte.

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de las Nieves, celebrará su fiesta onomástica la distinguida esposa del aparejador del Catastro de esta Delegación de Hacienda, don Víctor Gil, (nacida Nieves Menéndez).

Vinjeros

Han llegado:

De Arenas de San Pedro, el alcalde de aquella villa, don Domingo Rodríguez Galán, acompañado de una comisión de industriales, don Miguel Nieto, y los hermanos don Santos y don Constante de la Fuente, y el maestro nacional don Julián Hidalgo Barbero; de Madrid, el ingeniero don Fernando Orerly Lasalle y esposa; el general director del Museo del Ejército, don Luis Bermúdez de Castro y familia y el coronel de Artillería don Rafael Saenz Santa María y señora.

Neerológica

Rápida dolencia ha llevado a la eternidad a don Hipólito Villatoro Martín, honorable campanero de la S. I. Catedral, y bondadosa persona, que en su sencillez y sumisión al deber, con sus excelentes sentimientos captaba las simpatías de cuantos le trataban.

Su inopinado fallecimiento ha producido sincero pesar entre sus relaciones amistosas y así se ha demostrado en la misa de honras y sepelio, verificados hoy, y en los que la familia doliente ha sido objeto de expresivas manifestaciones de condolencia.

Hacemos presente nuestro pésame a sus hijos doña Guillerma, don Agustín, doña Victoriana y don Juan, alfez de Infantería, y demás parientes, y suplicamos una oración por el alma del finado, que en gloria esté.

Aniversarios

Ayer, lunes, se cumplió el décimo aniversario de la muerte de doña Vicenta Sánchez Pérez (viuda de Gómez). Por su eterno descanso se han ofrecido sufragios en Avila y Vicolozano.

—Hoy se cumplen años del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza, don Baltasar Alvarez (q. e. p. d.), habiéndose celebrado esta mañana diversos sufragios por el eterno descanso de su alma.

A su viuda y demás familia renovamos nuestro sentimiento.

—Se cumple el primer aniversario del fallecimiento en nuestra Ciudad de don Segundo Hernández Domínguez, industrial, que fué en vida.

Por el eterno descanso de su alma se ha ofrecido esta mañana solemne funeral, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

Renovamos nuestro testimonio de condolencia a las respectivas familias de estos finados, (q. e. p. d.)

ANUNCIO

Se vende casa núm. 5 de la calle de San Segundo. Informará, don Manuel Fernández, procurador. Avila

Los soviets exigen oficialmente a Norteamérica la constitución del segundo frente

La movilización industrial de los Estados Unidos está muy atrasada

AMSTERDAM, 3.—Radio Nueva York, afirma que los soviets han pedido a Estados Unidos sea constituido inmediatamente el segundo frente continental europeo.—(EFE).

Medidas draconianas

WASHINGTON, 3.—Se afirma en los centros oficiales de esta capital que el Gobierno de los Estados Unidos piensa adoptar en un porvenir muy próximo medidas draconianas para intensificar considerablemente el esfuerzo de guerra del país. Trátase—dicen—de llevar a cabo la movilización total de la nación, movilización que hasta ahora no ha sido hecha sino en muy reducida escala.

Entre las medidas que estudia el Gobierno se citan particularmente: primero, la movilización de todos los trabajadores, sin hacer distinciones, poniendo fin a las actuales exigencias y dedicando a la producción de guerra los mejores especialistas; el proyecto gubernamental pudiera también—añaden aquellos centros— incluir la movilización de todas las mujeres que se encuentren en condiciones de trabajar, y a tal efecto empezaría por hacerse el censo de todas las comprendidas entre dieciocho y sesenta y cinco años de edad. Segundo, el severo control de la producción y utilización de materias primas, medida cuya urgencia es determinada por la escasez de ciertos metales y de otros materiales, con la consiguiente amenaza de disminución del ritmo de la producción bélica. Los técnicos opinan a ese respecto que una parte excesiva de las primeras materias norteamericanas tiene empleo en la industria civil y son partidarios de reducirla en gran proporción. Tercero, la intervención, también severa, de la industria privada, con el fin de reducir el derroche de mano de obra y de primeras materias; eventualmente y siguiendo el ejemplo británico, podrían verse clausuradas las fábricas mal dirigidas o defectuosamente equipadas. Por último, asegurarse,

el Gobierno de los Estados Unidos piensa adoptar respecto de la población civil una actitud de mucha mayor firmeza, ya que los obreros industriales y los agricultores pretenden, en muchos casos, aprovecharse de las circunstancias para realizar beneficios excesivos, sin tener en cuenta el perjuicio que irrogan al esfuerzo de guerra; el Gobierno prescindirá en esta ocasión de cualquier clase de consideraciones y conveniencias de orden político-colector, que hasta ahora han permitido la existencia de esos abusos.—EFE.

Para el segundo frente hacen falta abundantes elementos

WASHINGTON, 3.—Los técnicos norteamericanos opinan unánimemente que para que un intento de establecer un segundo frente en Europa tenga probabilidades de éxito debe ser realizado con abundantes elementos, a fin de evitar otro Dunkerque. En dichos medios se estima que el Alto Mando aliado, que estudia los planes de operaciones sobre el continente, sabe bien el peligro que supondría la realización de ataques en pequeña escala, los cuales no servirían sino para debilitar la moral de los anglosajones y sus aliados.—EFE.

Un Alto Mando anglo-norteamericano

NUEVA YORK, 3.—La creación de un Alto Mando anglo-norteamericano es estudiada, según el «New York Times», tanto en Londres como en Washington, pero poco probable que se llegue a una decisión en este sentido antes de varias semanas. Añade el periódico que no se trata en este caso de la creación de un mando supremo de todas las fuerzas de las dos naciones, sino de la institución solamente de un Alto Mando, compuesto por los jefes de los Estados Mayores norteamericanos y británicos; que dirigiría las operaciones estratégicas. Este Mando tendría, indudablemente, su sede en Londres.—EFE.

«Tenemos que desecher de nuestras filas esa enfermedad de los malos Ejércitos: Que es la murmuración, de si la marcha es dura, el clima ingrato, el trabajo mucho o la retribución escasa, desterrando para siempre dar a la Falange un rostro hosco o un tono malhumorado.

(Del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado).

INVITACION

Hemos recibido del jefe del Frente de Juventudes, don Marcelino Sánchez Galindo una atenta invitación para el acto del relevo que se celebrará —Dios mediante— el día 6 de agosto en el campamento de «San Juan de la Cruz».

Agradecemos la atención y prometemos nuestra asistencia.

VENDO Renault 13 HP., tipo Monarque. Informes: Mosén Rubí, 1.

El vicesecretario de Obras Sindicales en Avila

Esta tarde ha llegado a nuestra Ciudad el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, camarada Azaola. Visitó la Delegación Provincial de Sindicatos, departiendo con el delegado provincial, y demás jerarquías de esta Delegación. Hecha esta visita partió para Segovia,

¿Le interesa ampliar sus conocimientos, desea ingresar por oposición o resolver sus asuntos?

Dirijase a ELYTE

Delegación de «Gestorum Nacional»
Certificados de Penales por 12,50 pesetas.— Toda clase de oposiciones y gestiones.— Además inscribese en los cursos de cultura general, por correspondencia. — Lecciones por correo, con estilo al alcance de todas las inteligencias, de ortografía, historia, etc.

Para ampliar conocimientos, para conseguir un destino y para eucuarzar sus asuntos a

ELYTE

ARENAS DE SAN PEDRO

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Rusia y el segundo frente europeo

OPINION DE NUEVA YORK

LA SITUACION BELICA

NUEVA YORK A LA VISTA. Con objeto de que nuestros lectores tengan completa información de todas partes, vamos a registrar en nuestras columnas esta impresión que nos transmite nuestra espléndida Agencia «Efe» desde la gran urbe norteamericana y que por cierto es muy sabrosa.

EN UNA SEMANA, LITVINOF ha visitado dos veces a Roosevelt. El embajador soviético tuvo hace pocos días un extenso diálogo con el presidente de los Estados Unidos. Ayer repitió la visita, que, en cambio, fué muy breve, apenas de 15 minutos. Un cuarto de hora es poco y es mucho, según de lo que se trate. En ocasiones, un minuto hace y deshace la Historia. Naturalmente, no hay versión oficial de la conferencia Roosevelt-Litvinof. Al salir el embajador, los periodistas le abordaron, mostrándole la edición de un periódico vespertino, que a toda plana imprimía el título de «Rusia, en peligro mortal», y le preguntaron si su presencia en la Casa Blanca tenía conexión con las alarmantes informaciones de última hora. «No, no — contestó Litvinof secamente evasivo—; la situación sigue como estaba.»

Toda la Prensa de hoy destaca y subraya en sitio preferente la gestión relámpago que efectuó Litvinof cerca de Roosevelt. Desde luego, aquí, la crisis rusa volvió a imponerse como el tema de mayor actualidad, y no sin pesimismo se especula en todos los terrenos—militar, diplomático y económico—sobre las consecuencias del desenlace.

EN LO QUE AFECTA a la cuestión económica, el periódico neoyorquino «Daily News», en un sustancioso artículo, declara que los soviets, a estas horas, con sus reservas de 1941-42, han perdido el siguiente porcentaje de los recursos fundamentales de Rusia: el 60 por 100 del carbón, el 33 por 100 de electricidad, el 22 por 100 de trigo, el 60 por 100 de hierro, el 72 por 100 de aluminio, el 50 por 100 de metal elaborado, el 34 por 100 de manganeso, el 70 por 100 de factorías de armas, sobre todo de tanques. Tienen amenazados de pérdida el 87 y medio por 100 del petróleo ruso y el 88 por 100 de capacidad resinera en combustibles líquidos.

LA ANGUSTIA SOVIETICA da

Conquistas japonesas

TOKIO.—Los japoneses han conquistado Sungyan.—EFE.

20.000.000 de chinos movilizados

CHUNG KING.—El ministro de la Guerra ha declarado que son veinte millones de chinos los que han sido movilizados en los cinco últimos

La primera mujer oficial de marina en Norteamérica

WASHINGTON.—La doctora Meldred Mac Caffee de cuarenta y dos años de edad, directora del colegio femenino de Wellesley ha prestado juramento ante el ministro de Marina, de su cargo de jefe de la reserva femenina de Marina, teniendo a su cargo mil mujeres para ser empleadas en los servicios de tierra. Es la primera mujer que llega al grado de oficial de la Marina de guerra norteamericana.—EFE.

nuevos impetus al bizantino debate sobre la apertura del segundo frente europeo, y hoy el baqueteado tema ofrece un matiz inédito en el terreno periodístico, ya que algunos comentaristas insinúan que debiera establecerse en el Cáucaso. Sin embargo, la idea del frente aéreo, que aquí llaman «frente vertical», sigue imponiéndose oficialmente.

Se anuncia la llegada a Inglaterra de otros cuatro generales norteamericanos, todos especialistas de aviación. Hunter, jefe de caza; Gander, jefe de servicios de organización de los aeródromos; Duncan, jefe de Estado Mayor del Ejército del Aire; Frank, jefe de tropas paracaidistas. Oficiosamente se asegura por los corresponsales neoyorquinos que Inglaterra se va convirtiendo con rapidez en una gran base aérea ciento por ciento. Y aquí, en el debate periodístico sobre el segundo frente, el «Daily Mirror», entusiasta del proyecto, introduce un artículo y una caricatura. Es decir, caricatura supone la ilustración del artículo, y en ella aparece Churchill, muy caviloso, con el aire indeciso; su imprescindible puro humea en su mano derecha y las volutas de humo, como si se materializasen las preocupaciones del político inglés, dibujan a su espalda una especie de vampiro, que luce impresa en su dorso, la fatídica palabra de «Gallipoli».

EL ARTICULO EVOCA agresivo la memoria de Gallipoli, la expedición a Noruega y los reembarques de Dunkerque y Grecia. Pero cree el cronista que hoy lo que más paraliza a Churchill es la reciente experiencia de Tobruk. Alemania —añade el «Daily Mirror»— posee aún seiscientos mil soldados para defender el Oeste de Europa, y un millón quinientos mil en el interior del Reich, como masa de maniobra. Las fortificaciones alemanas en Francia y Holanda son formidables, ya que resumen, sobrepasándolas, los perfeccionamientos de las célebres «Línea Maginot» y «Sigfrido». «Daily Mirror», pesa así, sin tapujos, los contras que tienen a Churchill indeciso. Pero a la hora de pto, de todos los pros, «Daily Mirror» como contrapartida favorable, sólo dice esto: «Hoy, 600.000 alemanes miran al Canal de la Mancha para defenderse o para atacar. Pero si el segundo frente se demora, Rusia puede ser virtualmente eliminada de la guerra, y entonces los 600.000 alemanes se convertirían en 3.500.000.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 18

Avila, Tto. y Cas. de Santa Marta